

枣庄路片区拆迁启动

今年新市区城中村改造大幕拉开

本报2月27日讯(见习记者 侯健 通讯员 万维) 26日,枣庄路片区拆迁启动暨秦楼街道南小庄安置楼开工奠基仪式举行,标志着日照市新市区2011年城中村改造的大幕正式开启。

秦楼街道南小庄村支书张永国介绍说,南小庄地处日照市行政经济文化中心区域,共有住房387处,常住人口1220人,自建市以来,村民依旧住在参差不齐的老旧平房里,环境脏、排污乱、配套差。而

今年规划建设安置工程的住宅房、分户房、商业房及车库等总建筑面积共20.2万平方米。安置区绿化、水电暖、燃气、智能化管理及居民休闲娱乐等配套设施,均按高标准要求进行规划设计。建成后的居民安置区是全新高档的居住小区,将五十年不落伍。

据东港区秦楼街道办事处主任陈为冰介绍,他们先后启动了16个村的旧城改造,拆迁房屋8360间,面积35万平方米,开工

建设安置楼、商业楼90万平方米。其中文登路社区、西明望社区、小孙家村、新合村、东小洼等村已建成20万平方米的沿街房,入驻项目700余家,安置就业1.1万人,年实现租金收入4500余万元,实现了土地价值的最大化和资产保值、升值。

目前,秦楼街道探索完善了“自拆自建、合村并居、村企合作”三种模式,特别是高家岭村企合作的成功实践,验证了这种

模式在解决资金、规划、建设、管理以及拆迁工作中的强大生命力,村企合作也必将成为今后一个时期拆迁改造的主导模式。

据其介绍,今明两年将是新市区拆迁改造史上规模最大、力度最大、政策最好的年份。今年,秦楼街道将迅速启动枣庄路片区、中央商务片区和沿海旅游片区三大拆迁改造片区。枣庄路片区:即海曲东路以北,山东路以南,临沂路以东,北京路以西4个

村的片区改造;中央商务片区:烟台路以东,青岛路以西,泰安路以北,济南路以南5个村的片区改造;沿海旅游片区:大公三路以南,太公一路以北,青岛路以东,碧海路以西3个村的片区改造,可腾空土地4100余亩。

据悉,南小庄是枣庄路片区继海曲东路社区拆迁之后第二个拆迁的村庄,下一步,秦楼街道迅速启动南王家村、小孙家村等村的拆迁改造。

今年换季水果 同比贵两成

本报2月27日讯(见习记者 张照朋) 入春之后,许多新鲜水果登陆各大水果市场,与去年相比,今年各类换季水果与去年同期相比贵了近两成。

27日,记者在金阳水果批发市场看到,除了春节之前就有的柑橘、橙子、香蕉、苹果之外,许多批发摊位上又新添许多换季水果,如菠萝、哈密瓜、西瓜等。据了解,与去年同期相比,今年换季水果批发价格贵了近两成,菠萝今年批发2.5元一斤,比去年贵了0.5元,哈密瓜和西瓜也分别比去年贵了0.6元和0.5元。

经营水果批发生意的孙老板告诉记者,影响水果价格升高的因素除了交通运输费用和人工费用增加之外,货源少也影响了价格。现在还没到水果成熟期,等到成熟期之后,大量水果陆续开始上市,价格肯定会有所回落。

而受换季水果影响,柑橘、苹果、木瓜等水果价格有所下降,销量也受到冲击。据孙老板介绍,之前木瓜能卖到80多元一斤,现在最高才卖38元一斤。

“今年菠萝零售价卖到4块多一斤了,而去年才2块多。”水果摊主刘女士说。



贺年会期间,浮来山风景区制作的抢福大骰子。
本报通讯员 秦秀惠 本报见习记者 张永斌 摄

30余项作品参评“贺年会之最”

赛花馍、抢福骰子、贺年娃大赛等广受欢迎

本报2月27日讯(见习记者 张永斌 通讯员 刘佳) 已经结束的贺年会进入评选阶段,日照的30余项相关作品参加省旅游局主办的评选活动,欲争“贺年会之最”。

27日,市旅游局市场科有关工作人员告诉记者,“好客山东 多彩日照”2011贺年会于2月17日结束后,推举其中的30余项作品参加了省旅游局主办的“贺年会之最”评选。

在申报列表中显示,这30多项作品涉及活动、手工艺品、农民画艺术等多个领域。如浮来山风景区在贺年会期间,在景区内2条长千余米的丝带上

悬挂名为“福寿莒县”的过门笺6000余副。这些过门笺是喷绘而成,手工剪裁后,被一一悬挂到丝带上。这项活动申报了贺年会“最长的过门笺”。

春节期间,山海天旅游度假区乔家墩子民俗旅游村、董家滩民俗旅游村等村组织了赛花馍比赛,据日照市民俗文化研究会统计,此次花馍大赛共有1000余人参加,并以“最有特色赛花馍大赛”的名义申报了“贺年会之最”活动。

在“抢福”游戏中,浮来山风景区制作了边长80厘米的山东省已知最大的抢福骰子。游客们一一抱起骰

子,将其掷到红地毯上。这些骰子用实心泡沫制成,六面分别刻有“福”“禄”“寿”“喜”“财”“安”六个字。

日照市兆启黑陶文化研究院在其制作的3米高的黑陶葫芦上纯手工绘制了好客山东的图案。这件作品结合了书法、绘画等工艺,较好地突出了好客山东的主题,给人以大气的感觉。

而最有创意“福福乐乐”贺年娃大赛,最“给力”贺年“动物明星”、人气最旺的祈福法会,最热闹的年货大集和最特殊祈福活动等纷纷入选日照推举的“贺年会之最”评选活动。

2万旅游从业者 3月起开始培训

本报2月27日讯(见习记者 张永斌 通讯员 赵福存 刘虹) 日照市的2万余名旅游从业人员将从今年3月起接受分期分批培训,力争年前完成培训活动。

27日,市旅游局培训科负责人告诉记者,市旅游局将举办多种形式的培训班,从今年3月中旬起对全市1600名导游员、4500名星级饭店管理服务人员、3500名景区管理人员和1万余名民俗旅游从业人员进行分期分批培训,力争全年培训旅游从业人员2万人次。

据介绍,其中将重点对导游员加强考前培训和岗前培训,确保导游人员上岗培训达到100%。同时加强景区导游人员及讲解员的管理,实行考核上岗制度。还将定期举办旅游院校、旅游从业人员与旅游企业的供需见面会,促进旅游行业人力资源的科学分配,推动旅游院校以市场为导向,注重旅游新业态的人才培养。

而日照市将以此为契机,建立健全旅游行业培训制度,构建旅游教育的大平台。

近年来,随着日照旅游业的快速发展,旅游从业人员数量也在逐年增长,但部分从业人员素质低、服务水平差的问题依然存在,已成为日照旅游业做大做强制约因素。